

**A 263/2019.(XI.21.) határozat melléklete**

**Sajószentpéteri Területi Szociális Központ és Bölcsőde**

A Sajószentpéteri Területi Szociális Központ és Bölcsőde 2019. évben az alábbi intézkedéseket, illetve programokat valósította meg a helyi esélyegyenlőségi programból:

**Család- és gyermekjóléti szolgáltatás keretében:**

Az év folyamán folyamatosan működött az adományosztás a lakosság körében az arra rászoruló személyeknek.

Ruhaadomány	301 fő
Tartós élelmiszer	46 fő
Bútor	4 fő

Az integráció és a gyerekek felzárkóztatása végett folyamatos információval láttuk el a szülőket, ill. a bölcsődéből kikerülő szülők gyermekeit.

A rendőrséggel közösen 3 alkalommal került lebonyolításra a „Csellengők” program, amelynek célja preventív jellegű, az iskolai hiányzások visszaszorítása. Szintén a rendőrséggel közösen 2 alkalommal, késő esti órákban a településen működő szórakozóhelyeket látogattuk végig, elsősorban a fiatalok szeszital fogyasztását ellenőrizve, illetve a szülői felügyelet nélkül ott tartózkodó gyerekek figyelmének felhívását a helytelen magatartásra.

**Idősek klubja szolgáltatás keretében:**

A klubban megvalósult programok tartalmukat tekintve felvilágosító, megelőző, egy-egy témában tájékoztató jellegűek voltak. Ezen túlmenően kulturális rendezvények, vetélkedők, szalonnasütés, kirándulásokat szerveztünk, elősegítve az idős emberek közösségbe kerülését.

A Kazincbarcikai Rendőrkapitánysággal közösen városi szintű bűnmegelőzési előadást szerveztünk „Biztonságban idős korban” címmel.

Az év folyamán folyamatosan, több alkalommal személyszállítással segítettük az idős emberek szűrővizsgálatra való eljutását.

Hagyományosan megrendezésre került a városi szintű idős emberek napi rendezvénye, amelyen 330 fő vett részt.

**Házi segítségnyújtás keretében:**

A saját lakókörnyezetükben történő segítségnyújtás 80 főnek segítette a mindennapjait. Ezzel elősegítve, hogy minél hosszabb ideig élhessenek saját otthonukban, késleltetve a bentlakásos intézményi ellátást.

**Támogató szolgáltatás keretében:**

A szolgáltatás a fogyatékos személyek részére nyújtott segítséget napi rendszerességgel. 8 gyermek iskola idő alatti szállítását biztosította folyamatosan, ezzel a szülők tehermentesítéséhez nagymértékben járult hozzá.

Személyi segítség keretében 4 főnek nyújtottunk lakásán segítséget, illetve egészségügyi ellátáshoz való hozzájutását, hivatalos ügyek intézését bonyolítottuk.

### **Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében:**

A szolgáltatást folyamatosan, 24 órás készenlétben biztosítottuk, 68 db jelzőkészülék működtetésével (75 fő). Ez az ellátás a krízishelyzetek megoldását szolgálja.

A szolgáltatás egész évben folyamatos.

## **Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola**

### **Bevezetés**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat a Helyi Esélyegyenlőségi Programja alapján Akciótervet készített, melyben a Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola is megfogalmazta azokat az intézkedéseket, mellyel a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek beilleszkedését, felzárkózását, esélyeinek növelését segíti.

Intézményünkben a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya magas, ezért fontosnak tartjuk az esélyteremtést szolgáló feladatok tervezését, eredményes megvalósítását. A Pedagógiai Programunk részletesen foglalkozik az IPR rendszer bevezetésével. Igyekszünk a pályázati forrásokat is keresni, igénybe venni, hogy az esélyteremtés minél változatosabb, színesebb formát öltjön.

A város önkormányzatával, intézményeivel a kapcsolatunk rendszeres, konstruktív. Együttműködünk a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket érintő feladatok megvalósításában is.

A HH, HHH tanulókat érintő nehézségek azonosítása az intézményvezető és a tagintézmény-vezetők közös feladata. A megoldásukra tervezett intézkedések a HEP Intézkedési Tervén kívül az intézményünk munkaterveiben is szerepelnek.

A Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola a következő esélyegyenlőségi intézkedések megvalósítását vállalta:

1. Szabadidős programok, tehetséggondozás, felzárkóztatás
2. Csellengő program
3. Programok, előadások

### **Célkitűzés**

A problémák feltárását követően megfogalmaztuk célkitűzéseinket. Figyelembe vettük a korábbi évek tapasztalatait, a rendelkezésünkre álló erőforrásokat.

1. A gyermekek kerüljenek minél előbb fejlesztő környezetbe. Kapcsolódjanak be a felzárkóztató, tehetséggondozó, szabadidős programokba.
2. A tanórán kívüli szabadidő hasznos eltöltése. Fejlesztő foglalkozásokba, tehetséggondozó foglalkozásokra való bekapcsolódás ösztönzése.
3. A hiányzások és az iskolakerülések száma csökkenjen. A „Csellengő” program sikeres megvalósításának támogatása.

### **A célkitűzések megvalósításának értékelése**

Az értékelést a 2018/2019. tanévben és a 2019/2020. tanév novemberéig megvalósított feladatok alapján végeztük el.

**A HHH tanulók aránya tagintézményenként:**

Év	Kossuth L. Ált. Isk.		Hunyadi M. Tagiskola		Móra F. Tagiskola	
	Össz.tanuló	ebből HHH fő/%	Össz.tanuló	ebből HHH fő/%	Össz.tanuló	ebből HHH fő/%
<b>2019. okt. 01.</b>	405	50 12,3%	161	25 15,5%	204	68 33,3%
<b>2018. okt. 01.</b>	430	55 12,8%	162	18 11,1%	212	62 29,2%

**Intézkedések megvalósulása:**

	Intézkedés megnevezése	Kossuth L. Ált. Isk		Hunyadi M. Tagisk.		Móra F. Tagisk.	
		Bevontak száma	Ebből HHH	Bevontak száma	Ebből HHH	Bevontak száma	Ebből HHH
<b>Szabadidős programok, tehetség- gondozás, felzárk.</b>	Szakkörök	45	8	42	3	27	10
	Témahetek, téma napok	405	50	161	25	204	68
	Tehetséggon- dozó fogl.	222	13	66	3	27	10
	Szövegértő fejlesztés	0	0	6	1	15	4
	Felzárkóztató foglalkozások	76	18	47	12	95	35
	Pályaorientá- ciós programok	114	15	40	6	49	8
<b>Csellengő program</b>	Csellengők kiszűrése	0	0	0	0	0	0
<b>Programok, előadások</b>	Anyák napi előadások	191	28	77	7	103	44

Az akciótervben megfogalmazott feladatokat teljesítettük. A **szabadidős programok** szervezésére mindig nagy gondot fordítottunk. A tanórán kívüli foglalkozásokra fordítható óraszám ugyan csökkent, de a tantárgyfelosztás készítésénél figyeltünk arra, hogy a vállalt foglalkozásokat indítsuk. Igyekeztünk minél több HHH tanulót a délutáni időszakban is az intézményben tartani. A témahetek, témanapok olyan programok, amelyek népszerűek és minden HHH tanulót be tudunk vonni a megvalósításukba.

A szülők, nagyszülők iskolai életbe történő bevonása szintén lehetőséget kínál a hátrányos helyzetű családokkal való együttműködésre. A mozgósításuk nehezebb, de az iskolai műsorokon (Mikulás, karácsony) részt vesznek, valamint a farsang lebonyolításába is bekapcsolódnak. Az időskorúakat érintő programunk az anyák napi műsor, ahol a nagyszülőket is köszöntjük, valamint a városi idősök napján való közreműködés. Itt műsorszámmal készültünk, a rendezvény sikerességéhez ezzel próbáltunk hozzájárulni.

A **csellengő program** során, melyet a rendőrség és a gyermekjóléti szolgálat szervez, nem volt általános iskolás tanuló, akit kiszűrtek. Ezzel kapcsolatban nem vált szükségessé intézkedést tenni. Az igazolatlan hiányzással kapcsolatos intézkedéseink rendszeresek, egy-két család kivételével eredményre vezetnek.

### Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda

A **Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda** egy székhely óvodából és kettő tagóvodából áll. Intézményeink 120 férőhellyel rendelkeznek, négy vegyes korosztállyal működő csoportokban folyik az óvodai nevelés.

Az óvoda feladatának tekinti a gyermeki személyiség kibontakoztatását az életkori és egyéni sajátosságok és az eltérő fejlődési ütem figyelembevételével, a differenciált képességfejlesztést, a hátrányok csökkentését.

#### Statisztikai adatok:

A 2018/2019. nevelési évben a statisztikai állapot szerinti létszám **313 fő**, ebből hátrányos helyzetű **5 fő**, halmozottan hátrányos helyzetű **30 fő**.

A 2019/2020. nevelési évben a statisztikai állapot szerinti létszám **314 fő**, ebből hátrányos helyzetű **10 fő**, halmozottan hátrányos helyzetű **35 fő**.

A **Helyi Esélyegyenlőségi Akciótervben** olyan elérni kívánt célokat határoztunk meg, amelyek megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai) biztosítottak.

Az esélyegyenlőség megteremtése érdekében az első lépés volt a szükséges munkacsoportok kialakítása. A beóvodázási felelősök feltérképezték a népesség-nyilvántartó adatai alapján a gyermekek számát a településen, és a gyermekvédelmi felelősökkel közösen látogatják meg a leendő óvodáskorú gyermekeket otthonukban. Felhívják a szülők figyelmét a beiratkozás időpontjára és az „óvoda nyitogató” programokra. Folyamatosan figyelemmel kísérjük a hiányzásokat, annak okait és szükség szerint családlátogatásokat tartunk.

Jó a kapcsolatunk a családsegítő szolgálat szakembereivel, védőnőkkel, akikkel közösen együttműködve segítjük a problémás helyzetek megoldását. A szociális hátrányok csökkentésére egészségügyi felvilágosító tanácsadást tartottak mindhárom óvoda szülői értekezletén a védőnők. A partneri együttműködéseknek köszönhetően a hiányzások csökkennek, a hátrányos helyzetű szülők bekapcsolódnak az óvodai nevelésbe.

A **Móra Ferenc Utcai Tagóvoda** az EFOP-3.1.5-16-2016-00001 „A tanulói lemorzsolódással veszélyeztetett intézmények támogatása” című projektben vesz részt. A projekt keretén belül az óvodai nevelési feladatok megvalósítását és az óvodapedagógus munkáját segíti óvodánkban még 1 fő pedagógiai asszisztens, az Oktatási Központ alkalmazásában. A pályázaton belül kiválasztott célok fókuszában az iskola-óvoda átmenet fejlesztése, a bölcsődével való hatékony kapcsolat kiépítése, a családokkal való együttműködés formáinak erősítése áll.

A **Központi Óvoda** az EFOP-3.3.2.-16-2016 00298 „FIT- kompetenciafejlesztés, Ismeret- és Tudásgyarapítás a Sajó völgyében” című projektben vesz részt, amely során a gyermekek kirándulásokon, kézműves és környezetvédelmi foglalkozásokon vesznek részt. A programokban bevonjuk a hátrányos helyzetű gyermekeket is.

Több éve kezdődött egy nagyon szép gesztus, a „**karácsonyi doboz**” akció, ahol azok a családok kapnak egy cipődoboznyi ajándékot, akik nehezebb körülmények között élnek. Az ajándékdobozok játékokat, könyveket, ruhadarabokat, édességet tartalmaznak. Ezzel az ajándékozással örömet szerzünk a rászoruló gyermekeknek, akiknek az ünnep hangulatát egy kicsit szebbé tesszük.

Az óvodában fontos feladat a felzárkóztatás, amelyet a fejlesztőjátékok használatával a mindennapi élet folyamán az óvodapedagógus játék közben végez. Heti egy alkalommal szakemberek segítik a fejlesztést (logopédus, gyógytestnevelő, fejlesztőpedagógus).

A szülők bevonásával a különböző szabadidős programjaink nyitottak (játszóház, bűvész, zenés előadások, bábműsor, arcfestés, könyvtári napok), voltak olyan programok, amelyeket a művelődési ház és könyvtár szakembereivel közösen tartottunk meg.

Az **óvoda – iskola átmenet** megkönnyítése érdekében az iskolai pedagógusokkal való kapcsolatot új alapokra helyeztük. A közös programok révén az óvónők – szülők – tanítók közötti bizalom erősödött, szülők – szülők közötti egymás elfogadása pozitív irányba mozdult el (iskolára hangoló programok, közös ünnepek).

**Óvodai szociális segítők** (2 fő) tevékenykednek óvodáinkban heti 1 alkalommal, feladatuk a veszélyeztetett gyermekek felkutatása, hátrányok kompenzálása, egyéni, csoportos foglalkozások, beszélgetések a gyermekekkel, kapcsolattartás a szülőkkel. Bevezetésre kerültek a boldogság órák. Munkájukkal segítik gyermekvédelmi tevékenységünket.

Az intézmény biztosította a szolgáltatásaihoz való egyenlő hozzáférést, esélyteremtést a hátrányos helyzetű gyermekek hátrányainak kompenzálása érdekében. Ennek érdekében kiemelt figyelmet fordítottunk a beiratkozásra, az oktató-nevelő munkára, a gyermekek egyéni fejlesztésére, a tehetséggondozásra.

## **Sajószentpéteri Művelődési és Sportközpont, Városi Könyvtár**

### **I. MÉLYSZEGÉNYSÉGBEN ÉLŐK ÉS A ROMÁK ESÉLYEGYENLŐSÉGE**

#### **1. Szabadidős programok, tehetséggondozás, felzárkóztatás**

A mazsorett csoport tagjai a sport és egészséges életmód területén bővítik kompetenciáikat, jelenlegi létszámuk 25 fő, ebből 18 fő óvodás, 7 fő junior korosztályú.

Az intézmény ad helyet a Freedance 2008 TSE formációs táncsoport foglalkozásainak is.

Tehetséggondozás címén a Művelődési Ház lehetőséget biztosított fiatalok számára fotóik bemutatására kiállítás keretében. Az összes felsorolt program preferálja a diszkriminációmentességet, így nyitott módon működik, a lehetőség a roma nemzetiségű fiatalok számára is fennáll.

Mint minden évben, így 2019-ben is sok ingyenes gyermekprogram várta az érdeklődőket (táncházak, Majális, Gyermeknap, Városnapok).

#### **2. Egészséges életmódhoz kapcsolódóan - sportolás feltételeinek biztosítása**

A Városi Sportcsarnokban rendszeresen helyet biztosít az intézmény futball klubok működtetéséhez gyermekek és fiatalok részére, akik között gyakran fellelhető a hátrányos helyzetben élő, roma származású

részvevők is. A település iskolái számára a NAT-ban foglalt kötelező testnevelés órák lebonyolítása is az intézményi telephelyen történik, amely magában foglalja a hátrányos helyzetben, mélyszegénységben élő, roma származású gyermekek, fiatalok egészséges életmódra nevelését.

## **II. NŐK ESÉLYEGYENLŐSÉGE**

### **3. Programok, előadások – idősek számára közösségi programok szervezése**

Ennek az akcióprogramnak a célközönsége az idősödő korosztály. Az intézmény saját kiscsoportjaként tartja számon és biztosít működésükhöz helyszínt, illetve eszmei támogatást a Sajógyöngye Népdalkör számára. A résztvevők létszáma megközelíti a 20 főt, akik rendszeresen találkoznak és végzik művelődési célú tevékenységüket szakképzett vezető irányításával. Immár tizenegyedik alkalommal szerveztük meg 2019-ben a Sajóvölgyi Népdalköri Találkozót, amelyen tíz fellépő csoport vett részt.

Idősek napja alkalmából rendszeresen kulturális programmal készül a Művelődési Ház.

Évente nagy sikerrel rendez meg intézményünk a nőnap programot, amelyen népszerű előadók műsora köszönti a hölgyeket.

### **4. „Kattints Nagyi!”- idősek digitális ismereteinek bővítése**

Ez a tevékenység a könyvtár felújítása miatt nem valósult meg 2019-ben, de a CLLD pályázat keretében a jövő év elején meg fogjuk hirdetni.

### **5. Egészséges életmódhoz kapcsolódóan- sportolás feltételeinek biztosítása**

Az intézmény rendszeresen helyet biztosít az egészséges életmódot közvetítő zumba fitness foglalkozásoknak, valamint a szabadidő sport területén a salakpálya karbantartásával kiszolgálja a futást kedvelő nőket, érdeklődőket.

## **III. FOGYATÉKKAL ÉLŐK ESÉLYEGYENLŐSÉGE**

### **6. Infokommunikációs akadálymentesítés**

Az eszközök rendelkezésre állnak, így az akadálymentesítés a következő években is folytatódik.

### **Sajószentpéteri Rendőrőrs**

#### **1. “Csellengő program”**

Iskolaidőben Sajószentpéter városban a Területi Szociális Központ dolgozóival közösen hajtottunk végre ellenőrzéseket, melyek célja az iskolából igazolatlanul távol maradó gyerekek kiszűrése és az iskolába való visszajuttatása volt. Az ellenőrzésre ez évben négy alkalommal került sor. A napi szolgálatellátás terhére a TSZK munkatársain kívül többször ellenőriztünk önállóan is a településen.

#### **2. Vagyonsvédelmi rendőri őrzéstartások**

A Sajószentpéteri Rendőrőrs körzeti megbízottjai ismételtelen feltérképezték a városban lakó 60 év feletti személyeket, akik közül elsősorban az egyedülálló személyeket személyesen megkeresték, szükség esetén bűnmegelőzési-vagyonsvédelmi tanácsokat adtak részükre.

Bűnmegelőzési előadások megtartására is sor került két alkalommal a TSZK-ban.

A TSZK munkatársaival két alkalommal tartottunk a város szórakozóhelyein ifjúságvédelmi ellenőrzést.

**Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye**  
**Sajószentpéteri Telephelye**

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) című táblázatban csak egy feladatkörbe, a „Szabadidős programok, tehetséggondozás, felzárkóztatás” címűbe tudtuk intézményünket beilleszteni.

Intézményünk egyik alapfeladata a tanulási nehézséggel küzdő gyermekek ellátása. Tevékenységünket az elmúlt években főleg óvodás korosztálynál végeztük, azonban az elmúlt tanévtől kezdődően már az iskolások fejlesztésébe is be tudott segíteni a Tagintézmény.

A Telephely ellátási listáját és feladatkörét sikerült a Kazincbarcikai Tagintézmény mintájára óvodás kortól kezdődően tehetségűréssel kibővítenünk, így a kollégák már tehetséggondozó foglalkozásokat is tartanak a város óvodáiban.

Intézményünk nem tesz különbséget a gyermekek/tanulók között annak kapcsán, hogy a gyermek hátrányos, vagy halmozottan hátrányos helyzettel küzd. Minden gyermek fejlesztését, vizsgálatát, vagy tehetségének gondozását, koordinációját maradéktalanul ellátjuk, és a társszervezetek, intézmények munkáját igyekszünk hatékonyan segíteni.

## Sajószentpéteri Városgondnokság

### SAJÓSZENTPÉTERI VÁROSGONDNOKSÁG - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) megvalósulása 2019. év

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Változások megjelenítése
<b>I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége</b>											
1	Reintegráció a munka világába	Munkanélküliség, Tartós munkanélküliség, Az évi 30 nap munkavégzés hiányának veszélye	Aktív életmódra való ösztönzés. Rendszeresség a mindennapokban, egészséges életmód és szemlélet kialakítása, A munkanélküliek számának csökkentése, a segély megszűnésének megakadályozása	-	Életvezetési tanácsadás az óvodás szülők számára, Közfoglalkoztatás lehetőségeinek kihasználása, Önkéntes foglalkoztatás lehetőségeinek biztosítása	B.-A.-Z. Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye Sajószentpéteri Telephelye, Sajószentpéteri Városgondnokság, Sajószentpéter Városi Önkormányzat	2020.12.31.	Szülői klubon résztvevők száma, Közfoglalkoztatásban résztvevők száma, Az önkéntes foglalkoztatásban résztvevők száma	B.-A.-Z. Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye Sajószentpéteri Telephelye és a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda, Sajószentpéteri Városgondnokság/ Sajószentpéter Városi Önkormányzat/ Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal	Életvezetési tanácsadás: félévente 1 db Közmunka: pályázati lehetőségeknek megfelelően Önkéntes munka: folyamatos	A megvalósítás folyamatos.  2019. évben:  Start mezőgazdasági közfoglalkoztatási program: 14 fő, helyi sajátosságok program: 14 fő, szociális jellegű program: 70 fő.  Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás keretében a tárgyév októberétől képzések valósulnak meg, melyek folyamatosan



	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Változások megjelenítése
											<p>bővülnek jelenleg az alábbiak szerint: intézménytakarító: 21 fő, élelmiszer- és vegyi áru eladó 3 fő, targonca vezető: 11 fő, vagyonőr: 2 fő.</p> <p>A Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatalban 10 fő foglalkoztatására kerül sor a hagyományos közfoglalkoztatási program keretében.</p> <p>A Sajószentpéteri Városgondnokságnál 75 fő közfoglalkoztatott dolgozik a hagyományos közfoglalkoztatási program keretében.</p>

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Változások megjelenítése
<b>III. A nők esélyegyenlősége</b>											
2	A nők elhelyezkedési esélyének növelése	Munkanélküliség a nők esetében nagyobb számban van jelen.	A munkanélküliek számának csökkentése	IVS, Antiszegregációs Terv	Közfoglalkoztatás lehetőségeinek kihasználása, / Bölcsődei szolgáltatás működtetése	Sajószentpéteri Városgondnokság, Sajószentpéter Városi Önkormányzat	2020.02.28.	Közfoglalkoztatásban résztvevők száma	Sajószentpéteri Városgondnokság, /Sajószentpéter Városi Önkormányzat/ Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal	pályázati lehetőségeknek megfelelően	Nők esetében magas a közfoglalkoztatási arány, melynek keretében könnyű fizikai munkát végezhetnek (zöldterület karbantartás, parkosítás, illegális hulladéklerakók felszámolása).  A megvalósítás a közfoglalkoztatási programoknak köszönhetően folyamatos.

Sajószentpéteri Gyógyító – Megelőző Intézmény

**Beszámoló a Helyi Esélyegyenlőségi Program Megvalósult intézkedéseiről:**

**SAJÓSZENTPÉTERI GYÓGYÍTÓ-MEGELŐZŐ INTÉZMÉNY**

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	<u>Az intézkedés megvalósításának időpontja:</u>	<u>Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága</u>	<u>Megvalósult intézkedések/Módosítás</u>
<b>I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége</b>										
<b>II. A gyermekek esélyegyenlősége</b>										
1.	Mentálhigiénés és gyermekbetegséggel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára  • légúti megbetegedések	Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma	Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegségek korai felismerése, gyors és megfelelő reakció	Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv	Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a házi orvos segítségével  A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyak rák, vastagbél rák)	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda	2020.12.31.	folyamatos	Szezonális előadások keretében folyamatosan	előadások, személyes konzultáció szülőkkel, prospektusok szóró anyagok
	Mentálhigiénés és gyermekbetegséggel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára	Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma	Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegségek korai felismerése, gyors és megfelelő	Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási	Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a házi orvos	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi	2020.12.31.	folyamatos	Szezonális előadások keretében folyamatosan	előadások, személyes konzultáció szülőkkel, prospektusok szóró anyagok

	• gyakori bőrbetegségek		reakció	terv	segítségével  A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyak rák, vastagbél rák)	Otthonos Óvoda				
	<p>Mentálhigiénés és gyermekbetegséggel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára</p> <p>fertőző gyermekbetegségek (élősködők okozta bőrelváltozások, bőr fertőző betegségei, ótvar (rotavírus, bárányhimlő, meningitis)</p> <p>•</p>	Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma	Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegségek korai felismerése, gyors és megfelelő reakció	Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv	<p>Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a házi orvos segítségével</p> <p>A daganatos betegségek megelőzése (emlő-, méhnyakrák, vastagbélrák)</p>	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda	2020.12.31.	folyamatos	Szezonális előadások keretében folyamatosan	előadások, személyes konzultáció szülőkkel, prospektusok szóró anyagok

Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés megvalósításának időpontja	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult intézkedések/Módosítás
2.	Egészséges életmód, felvilágosítás <ul style="list-style-type: none"> <li>Egészséges táplálkozás</li> </ul>	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrővizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepre való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A daganatos betegségek korai felismerése, megelőzés	Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő-, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendeléseinek folyamatos felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében.	- Méhnyakrák szűrés kizárólag a szakrendelésen. - A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)
	Egészséges életmód, felvilágosítás <ul style="list-style-type: none"> <li>Szexuális felvilágosítás, nemi úton terjedő betegségek</li> </ul>	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrővizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepre való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, nők egészségi állapotának javítása, a daganatos betegségek korai felismerése, megelőzés.	Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendeléseinek folyamatos felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében.	- Méhnyakrák szűrés kizárólag a szakrendelésen. - A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)
	Egészséges életmód, felvilágosítás Káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol drog, játék)	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrővizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepre való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A daganatos betegségek korai felismerése,	Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő-, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendeléseinek folyamatos felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében.	- Méhnyakrák szűrés kizárólag a szakrendelésen. - A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)

	Egészséges életmód, felvilágosítás • Személyi és környezeti higiénia fontossága	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrővizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anyja szerepre való felkészítés	megelőzés A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A daganatos betegségek korai felismerése, megelőzés	Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében.	- Méhnyakrák szűrés kizárólag a szakrendelésen. - A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)
--	--	--	--	-----------------------	---	--	-------------	------------	---	--

Intézked és sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításán ak határideje	Az intézkedés megvalósításának időpontja	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult intézkedések/Módosítás
3.	Női szerepek, anyaság  a család szerepe, funkciói, helye a társadalomban a férj és feleség egyenjogúsága a szülő és a gyermek viszonya, testvérkapcsolatok a környezet hatása a családok egészségére	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés	védőnői tanácsadás illetve látogatás keretében. - rizikószűrés - kérdőív felvétele
	Női szerepek, anyaság  felkészülés a szülésre, a szülés beindulásának jelei, a szülés szakaszai az újszülött várása, szükséges felszerelések, eszközök	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszigregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről,	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés.	védőnői tanácsadás illetve látogatás keretében. - rizikószűrés- kérdőív felvétele

					egyéb fogamzásgátlás Tiniklub					
	Női szerepek, anyaság az egészséges csecsemő jellemzői, fejlődése, gondozása, nevelése az egészséges csecsemő jellemzői, csecsemőtáplálás, a csecsemő életterének kialakítása, gondozási műveletek	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszegregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés	védőnői tanácsadás illetve látogatás keretében. szűrővizsgálatok alkalmazása -rizikószűrés kérdőív felvétele -szülői kérdőívek kitöltése
	Női szerepek, anyaság az 1-3 éves gyermekek gondozása, nevelése a kisdedek táplálása gondozása, nevelési feladatok, helyes szokások kialakítása kisded korban az egészséges magatartás érdekében szükséges teendők	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszegregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés.	védőnői tanácsadás illetve látogatás keretében. szűrővizsgálatok alkalmazása -szülői kérdőívek kitöltése
	Női szerepek, anyaság balesetek és megelőzésük legfontosabb elsősegélynyújtási ismeretek	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszegregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos. Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés.	védőnői tanácsadás illetve látogatás keretében - rizikószűrés- kérdőív felvétele - - szülői kérdőívek kitöltése

					Tiniklub					
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	<u>Az intézkedés megvalósításának időpontja</u>	<u>Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága</u>	<u>Megvalósult intézkedések/Módosítás</u>

IV. Az idősek esélyegyenlősége

4.	Szűrővizsgálatok • emlő szűrés	Kevesen vesznek részt a kötelező szűrővizsgálaton	Szűrővizsgálaton való részvétel növekedése, megelőzés, egészségmegőrzés. A halálozás daganatos számának csökkenése, a nem kívánt terhességek számának csökkentése	IVS, Antiszigregációs Terv	A szűrővizsgálatokon való részvételre ösztönzés a településen lévő szervezetek bevonásával.	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	Nővédelmi tanácsadás, nővédelmi látogatás  GYÓMI szakrendeléseinek felvilágosítás	Tanácsadás, látogatás felvilágosítás, prospektusok osztása
----	-----------------------------------	---	---	----------------------------	---	---	-------------	------------	---	--

IV. Az idősek esélyegyenlősége

	Szűrővizsgálatok méhnyak szűrés	Kevesen vesznek részt a kötelező szűrővizsgálaton	Szűrővizsgálaton való részvétel növekedése, megelőzés, egészségmegőrzés. A halálozás daganatos számának csökkenése, a nem kívánt terhességek számának csökkentése	IVS, Antiszigregációs Terv	A szűrővizsgálatokon való részvételre ösztönzés a településen lévő szervezetek bevonásával.	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	folyamatos	Nővédelmi tanácsadás, nővédelmi látogatás  GYÓMI szakrendeléseinek felvilágosítás	Tanácsadás, látogatás felvilágosítás, prospektusok osztása
--	------------------------------------	---	---	----------------------------	---	---	-------------	------------	---	--

IV. Az idősek esélyegyenlősége

	Szűrővizsgálatok • emlő szűrés • méhnyak	Kevesen vesznek részt a kötelező szűrővizsgálaton	Szűrővizsgálaton való részvétel növekedése,	IVS, Antiszigregációs Terv	A szűrővizsgálatokon való részvételre	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző	2020.12.31.	folyamatos	Nővédelmi tanácsadás, nővédelmi látogatás	Tanácsadás, látogatás felvilágosítás, prospektusok osztása
--	--	---	---	----------------------------	---------------------------------------	-----------------------------------	-------------	------------	---	--



	<ul style="list-style-type: none"> <li>szűrés</li> <li>vastagbél szűrés</li> <li>tüdőszűrés jelentőségük, fontosságuk</li> </ul>		<p>megelőzés, egészségmegőrzés. A halálozás daganatos számának csökkenése, a nem kívánt terhességek számának csökkentése</p>		<p>ösztönzés a településen lévő szervezetek bevonásával.</p>	Intézmény			GYÓMI szakrendeléseinek felvilágosítás	
<b>IV. Az idősek esélyegyenlősége</b>										
	<p>Szűrővizsgálatok</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>tüdőszűrés jelentőségük, fontosságuk</li> </ul>	Kevesen vesznek részt a kötelező szűrővizsgálaton	<p>Szűrővizsgálaton való részvétel növekedése, megelőzés, egészségmegőrzés. A halálozás daganatos betegségek miatti számának csökkenése, a nem kívánt terhességek számának csökkentése</p>	IVS, Antiszegregációs Terv	<p>A szűrővizsgálatokon való részvételre ösztönzés a településen lévő szervezetek bevonásával.</p>	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2020.12.31.	Folyamatos	<p>Nővédelmi tanácsadás, nővédelmi látogatás</p> <p>GYÓMI szakrendeléseinek felvilágosítás</p>	Tanácsadás, látogatás felvilágosítás, prospektusok osztása

<b>II. A gyermekek esélyegyenlősége</b>											
1	Mentálhigiénés és gyermekbetegségekkel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára	Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma	<p>Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegségek korai felismerése, gyors és megfelelő reakció</p>	<p>Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv</p>	<p>Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a házi orvos segítségével</p>	<p>Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda</p>	2020.12.31.	Résztevők száma	<p>Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda</p>	<p>Évente 3 darab</p>	<p>A megvalósítás folyamatban van.</p> <p>A védőnők nyomom követik a gyermekek pszichoszomatikus fejlődését, elősegítik az egészséges fejlődésmentet.</p> <p>Tisztasági vizsgálat óvodai közösségben.</p>
2	Integráció az óvodában	HHH-s gyerekek hátrányai a nevelési	3 éves kortól való	Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi	HHH gyerekek előnyben részesítése, körzetesítés a hhh	Beövodázási felelős, B.-A.-Z. Megyei	2020.12.31.	Intézmények közti hhh-s arány/ HHH gyerekek korai	Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda,	folyamatos	A megvalósítás folyamatban van.

		intézményekben	beóvodázás	Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv, Antiszegregációs Terv	arányok figyelembe vételével, fejlesztő foglalkozások, gyógytorna, óvoda- iskola átmenet megkönnyítése	Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye Sajószentpéteri Telephelye		beóvodázása	Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal, Sajószentpéteri Területi Szociális Központ és Bölcsőde, Védőnők együttműködése		A HHH gyermekek részére heti egy fejlesztő, felzárkóztató foglalkozás biztosított, illetve részképesség lemaradást javítandó a pedagógiai szakszolgálat is tart órákat.
II. A nők esélyegyenlősége											
1	Egészséges életmód, felvilágosítás	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrővizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepre való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A daganatos betegségek korai felismerése, megelőzés.	Antiszegregációs Terv	A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségéről, egyéb fogamzásgátlás Tiniklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító- Megelőző Intézmény	2020.12.31.	A szűréseken, egészségnapokon részvevők száma, Az IUD eszközt használók számának növekedése, abortusz számának csökkenése. Tanácsadások, oktatások száma/ Tanácsadáson részvevők száma	Felszerelt nőgyógyászati szakrendelő, szakorvosok, védőnők, IUD eszköz az igénylők számára, Védőnői kapacitás	GYÓMI szakrendelésein folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében.	A megvalósítás folyamatos.  A szakrendelésen a méhnyak szűrés folyamatosan elérhető, a védőnői szolgálat általi felvilágosítással együtt. (Kiemelt téma: fiatalkori fogamzásgátlás.)  A GYÓMI szakrendelésein folyamatosak a szűrővizsgálatok.
2	Női szerepek, anyaság	A fiatal nőkből hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Antiszegregációs Terv	Előre egyeztetett időpontban személyre szóló tanácsadás, oktatás, egyéni, kiscsoportos: Szülésre felkészítő tanfolyam/ Szoptatási tanácsadás Baba- mama klub/ Baba masszázs, Nővédelmi	Védőnők	2020.12.31.	Tanácsadások, oktatások száma/ Tanácsadáson részvevők száma Baba-mama klub részvevőinek száma Nővédelmi tanácsadás részvevőinek száma Babaruha	Védőnői kapacitás,lehetősége s fórumokon hirdetni a börze időpontját, adományok lehetőségét	A védőnői kapacitás mellett folyamatos.	Személyre szabott és csoportos egészségnevelés: anya szerepre való felkészítés.  Adományok folyamatos begyűjtése és

					<b>tanácsadás Babaruha börze, Karácsonyi játék- és ruhagyűjtési akció</b>			<b>börze száma</b>			<b>szétosztása a rászoruló családoknak. Tájékoztatás a szociális ellátásokról.</b>
--	--	--	--	--	---	--	--	--------------------	--	--	--